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We give voice 

to people
Whether it is members or masses, consumers or citizens, we have an

obsessive craving for understanding what motivates and drives them –

their behaviors, opinions, beliefs or unknown needs. That way we help

companies and institutions understand their reality.



7 ud af 10 forventer at rejse det samme med bus, som de gjorde før Corona-krisen 
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4%

7%

71%

10%

7%

1%

Meget mere (N=7)

Lidt mere (N=13)

Det samme (N=138)

Lidt mindre (N=20)

Meget mindre (N=14)

Vil ikke rejse med bus fremover (N=0)

Ved ikke (N=2)

Forventer du, at du vil rejse mere eller mindre med bussen, end du gjorde før Corona-krisen, når myndighederne ikke længere 

anbefaler, at man begrænser brugen af kollektiv transport mest muligt?

N=194    



De kunder som forventer at rejse mindre med bus, er bekymret for smittespredning i 
bussen

4 Dem som har angivet “andet” har skrevet de flytter tættere på byen, fået nyt arbejde eller har fået en cykel

50%

9%

9%

3%

3%

32%

3%

Jeg er bekymret for risikoen for smittespredning i bussen (N=17)

Jeg har vænnet mig til at cykle mere (N=3)

Jeg har vænnet mig til at gå mere (N=3)

Jeg har vænnet mig til at køre i bil mere (N=1)

Jeg forventer at arbejde mere hjemmefra (N=1)

Andet, notér (N=11)

Ved ikke (N=1)

Hvad er årsagerne til, at du forventer at rejse mindre med bus?

N=34    



Størstedelen forventer at tage bussen flere gange i ugen, når myndighederne stopper 
med at anbefale et begrænset brug af kollektiv transport
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57%

11%

16%

12%

1%

1%

2%

Dagligt/ næsten dagligt (N=111)

3-4 gange om ugen (N=21)

1-2 gange om ugen (N=32)

1-3 gange om måneden (N=23)

1-5 gange per halve år (N=2)

Ca. 1 gang om året (N=1)

Sjældnere (N=4)

Aldrig (N=0)

Hvor ofte forventer du tage bussen, når myndighederne ikke længere anbefaler, at man begrænser brugen af kollektiv transport mest 

muligt?

N=194    



6 ud af 10 føler sig helt trygge ved at rejse med offentlig transport. 7 ud af 10 synes 
ligeledes Midttrafik tager ansvar for at mindske smittespredning 
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58%

69%

58%

27%

18%

25%
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Jeg føler mig tryg ved at rejse med offentlig transport (N=194)

Midttrafik tager ansvar for at mindske smittespredning af coronavirus (N=194)

Midttrafik tager ansvar for at få samfundet til at fungere under Corona-krisen
(N=194)

Helt enig Delvis enig Hverken/ eller Delvis uenig Helt uenig Ved ikke

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn om at rejse med offentlig transport under Corona-krisen?



De kunder som ikke føler sig trygge ved at rejse med offentlig transport, angiver 
følgende grunde: 
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• Andre mennesker tager ikke nødvendigvis hensyn

• Andre passagerer tager fx deres mundbind af

• Bare generelt corona, sympomfrie

• Falsk tryghed

• Hotspots I Aarhus

• Ikke alle har mundbind på

• Ikke alle tager de rigtige forbehold

• Man ved ikke hvem der har rørt ved hvad, nogen kan

være symptom fri

• Mange menneske

• Mange mennesker

• Mange mennesker man ikke kender - man er ikke vant til

situationen

• Mange skift, mange mennesker, ikke altid at folk tager

hensyn

• Masketiktag

• Smittefare

• Smitterisiko

• Smitterisiko, svært at holde afstand

• Smittespredning

Åbne Besvarelser: Hvad er årsagerne til, at du ikke føler dig tryg ved at rejse med offentlig transport?



Kunderne burger i højere grad mundbind, holder afstand og vasker/afspritter hænder 
før og efter rejsen, sammenlignet med før Corona-krisen
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85%

57%

47%

44%

11%

10%

3%

2%

2%

3%

3%

Jeg benytter mundbind (N=164)

Jeg er mere opmærksom på at holde afstand til de andre passagerer (N=111)

Jeg vasker/afspritter mine hænder før min rejse (N=92)

Jeg vasker/afspritter mine hænder efter min rejse (N=85)

Jeg holder afstand til chaufføren (N=21)

Jeg undgår at røre ved knapper, håndtag o.lign. (N=20)

Hvis der er mange mennesker med bussen, lader jeg være med at rejse (N=5)

Hvis jeg skal hoste eller nyse sørger jeg for at gøre det i mit ærme (N=3)

Hvis der er mange mennesker med bussen, tager jeg en anden afgang (N=4)

Jeg forsøger i højere grad at lægge mine rejser uden for myldretiden (N=0)

Andet, notér (N=6)

Nej, jeg gør ikke noget anderledes (N=5)

Ved ikke (N=0)

Gør du noget anderledes på dine rejser med bus nu sammenlignet med før Corona-krisen? Hvis ja, hvad...

N=194    



Den primære årsag til busturen er transport til/fra arbejde/uddannelse
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57%

20%

10%

7%

6%

Transport til/fra arbejde/uddannelse (N=110)

Besøg hos venner, familie, bekendte (N=39)

Indkøb (N=19)

Transport til/fra fritidsarrangement (N=14)

Andet (N=12)

Hvad er årsagen til denne bustur?

N=194    



Størstedelen af de adspurgte er under uddannelse, faglærte eller på pension
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39%

19%

17%

12%

6%

4%

2%

0%

0%

0%

1%

1%

Under uddannelse (N=75)

Faglært arbejder (N=36)

Pensionist, efterlønsmodtager, førtidspensionist eller lign (N=33)

Ufaglært arbejder (N=24)

Funktionær (N=12)

Arbejdsløs (N=8)

Selvstændig (N=3)

Funktionær med ledelsesansvar (N=0)

Medhjælpende ægtefælle (N=0)

Hjemmegående (N=0)

Ønsker ikke at svare (N=2)

Andet (N=1)

Hvad er din nuværende beskæftigelse?

N=194    



Størstedelen af kunderne rejser på rejsekort eller pendlerkort

11

45%

21%

14%

8%

6%

4%

2%

1%

Rejsekort (N=88)

Pendlerkort (N=40)

Enkeltbillet (N=27)

Ungdomskort (N=16)

Pensionistkort (N=11)

Klippekort I app (N=8)

Skolekort (N=3)

Andet (N=1)

Hvilken type billet eller kort rejser du på?

N=194    



Af dem som havde købt en enkeltbillet, havde 8 ud af 10 købt den via appen
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78%

22%

Via App (N=21)

Kontant (N=6)

Ved ikke (N=0)

Er billetten betalt kontant eller via app

N=27    



Køn og alder 
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Køn

N=194    

40%

60%

Mand (N=77) Kvinde (N=117)

Alder

N=194    

11%

55%

14%

20%

14-17 (N=22)

18-34 (N=106)

35-55 (N=28)

56-90 (N=38)
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Baggrund og metode

• På vegne af Midttrafik har Epinion uddelt 

håndsprit og mundbind i Aarhus, Horsens, 

Odder, Favrskov, Skanderborg & 

Silkeborg. I uge 33 blev der samtidig 

gennemført en 

spørgeskemaundersøgelse, hvor de 

rejsende blev spurgt ind til deres 

transportvaner under Corona-krisen, og 

om de følte sig trygge i den offentlig 

transport.

• I alt bygger undersøgelsen på 194 

respondenter, som er blevet interviewet fra 

den 10. august til den 14. august 2020. 

• Data er indsamlet ved hjælp af personlige 

interviews foretaget på tablet (CAPI).



Epinion Aarhus
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8000 Aarhus C  
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E: aarhus@epinionglobal.com


